10. uzdevums. (8p) 11. uzdevums (5 punkti)

Par paralelograma ABCD virsotpu koordinatam zinams, ka A(0:0), B(3:4),
C(x;yyun D(8;0). Uzzimé atbilstosu ziméjumul Nosaki x un y vértibas, savus

spriedumus pamatojot!

M

Izmantojot sz.éj_um u, nosaki:
a) vektora NE koordinatas:
b) vektora 5y koordinatas;
¢) vienadi verstus vektorus;

d) preteji verstus vektorus: 12. uzdevums. (4 punkti)

¢) vienadus vektorus; Zinams, ka b = (6; -8) un

A E;| = 30. Aprékinat \.

f) pretgjus vektorus;

g) vektoru V& MV projckeijas uz koordindtu asim;

) —— 3 1. Kadus lielumus sauc par a) skalariem,
h) vektora ¥ moduli! b) vektorialiem lielumiem? Minat

piemérus!

2. Ko sauc par vektoru?




13. UZDEVUMS (7p)
Plakngé doti vektori, kuru garumi ir 4 vienibas. Uzzimé vektorus un
nosaki to projekeijas uz Oy ass garumu, ja

L

a) a vektors ir paralgls Ox asij, un ta virziens ir pretéjs Ox ass
pozitivajam virzienam; (2 punkti)

b) & vektors ir perpendikulars Ox asij un vérst uz augsu; (2 punkti)

¢) ¢ vektors ar Oy asi veido 60" lenki! (3 punkti)

14. uzdevums
Dots
ka MA = AE: BP.
vektoriem ™ "

K

»n
vektorus

Zinams,

k

trijstiris MKP, punkti A un B atrodas uz
 ABm, Fi=5

KM, MP un EP |

malas MP ta.

Izsaki

ar



1. KONTROLDARBES. VEKTORI
1. VARIANTS

uzdevums. (1 punkts) . .
Dots regulare setstiris ABCDEF. Vektori AR un CF ir
A vienadi

B pretéj

C vienadi vérsti

D pretéji versti

uzdevums, (1 punkts)
Paralelograma A BCD diagonales ACun BD

krustojas punkta O Vienadi veltori iv B o

o~ AE s =
B x0T e

B AQ wn OC Tt

C B@ un DO A . D

D AC wn GC

. uzdevums, (1 punkts)
Paralelograma 4 BCD diagonales p=

ACun B krustojas punkta O Noteikt BO +0A. N e
ol A
—_— 4 -

0
BO
0B

gax

uzdevums, (1 punkts) S 7
PEir trystura MAF mediana. Noteikt EX — MP . s

A PE c kP
B EP D PK

uzdevums. (1 punkts)

Koordinatu plakné dots vektors A B 7

Vektora AB koordinatas ir | Bl

s

A Aff =47 C -'15 ={5;3) -~

B 4B =(1i4) D AB =35 H AR

[of

nzdevams, (1 punkts) I ! 2

Noteikt vektora AP koordinatas, Ja Ai2: 7), B-2; 7).

7. uzdevums, (2 punkti) B
Taisnstura A BCD malu garnmi
ir AB = 6un BC = 8 Noteikt

1) vektora DA paTIm;
2] vektora AC garumu. A

8. uzdevums. (3 punkti) 'y
Dotivektori @ = (3;: 4)un b = (-1; 2).
Aprekinat $adu vektoru koordinatas:

1) 2b; 9) @+ 2b;

—-

3) 3a—b.

9. uzdevums, (5 punkts) -

Koordinatu plakne no punkta A(8; 7)

atlikts vekters @ = (=5; =3) un tam pie-

skaitits vektors b = (2; 1), Uzzimet vek-

toru © = = 0. Noteikt vektora ¢ geo- s

metriskas projekeijas. Aprékinat vektora

¢ garumu un vektora £ projekeijas.




